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Beantwoording Kamervragen lid Kisteman over het

bericht Tien jaar Passend Onderwijs
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Aanleiding

Op 10 september zijn er schriftelijke vragen gesteld door het lid Kisteman (VVD)

over Het bericht 'Tien jaar Passend Onderwijs: hogere kosten en meer

thuiszitters', gepubliceerd door het Financieel Dagblad.

Geadviseerd besluit

Indien u akkoord bent met de beantwoording van de schriftelijke vragen, kunt u

de aanbiedingsbrief ondertekenen. Hierna zal deze naar de Tweede Kamer worden

verzonden.

Kernpunten

Aan de hand van het artikel in het Financieel Dagblad stelt Kisteman (VVD)

vragen over de groei van het aantal kinderen en jongeren in het gespecialiseerd

onderwijs en de toename van het aantal thuiszittende leerlingen en de gevolgen

daarvan voor het realiseren van passend onderwijs.

·        Vraag 2 tot en met 4 gaan over de stijging van het speciaal onderwijs. U

gaat in op de stijging die we sinds 2021/2022 zien en splitst deze over de

verschillende clusters.

·        Vraag 5 gaat over de toename van leerlingen met een (mentale)

hulpvraag. U geeft aan dat onderzoek inderdaad een stijging laat zien,

maar dat er niet perse een oorzaak is. Over de acties die dit kabinet

neemt om het welzijn te verbeteren heeft u de Kamer in april

geïnformeerd.

·        Bij vraag 6 informeert de vragensteller naar de pilot Zorg in Onderwijstijd

en of de budgetten al ontschot worden. U geeft aan dat de pilot is

afgerond, dat wet- en regelgeving op basis van de uitkomsten van de pilot

wordt aangepast en dat u de Kamer hierover heeft geïnformeerd bij de

Kamerbrief over passend onderwijs van mei dit jaar.

·        Vraag 7 gaat over de verhouding tussen de toename in het

gespecialiseerd onderwijs en inclusief onderwijs. Hierbij geeft u aan dat u

met verschillende acties inzet op het tegengaan van de wachtlijsten.

·        Vraag 8 t/m 11 gaan over het toenemende aantal thuiszitters, hoe we de

stijging verklaren, of alle thuiszittende kinderen een vrijstelling hebben en

of u dat acceptabel vindt. U geeft aan deze stijging schrijnend te vinden,

maar dat net als bij de toename bij het gespecialiseerd onderwijs er niet

één oorzaak aan te wijzen is. Daarbij benoemt u aan welke maatregelen

er nu wordt gewerkt om verzuim terug te dringen. Ten slotte geeft u aan
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dat niet alle kinderen een vrijstelling hebben en dat dit ook niet altijd

nodig is.

·        Ook wordt gevraagd (vraag 12) naar de gevolgen voor

samenwerkingsverbanden als er meer geld naar speciaal onderwijs gaat

en er minder overblijft voor regulier onderwijs. U legt hierbij kort de

bekostiging via het samenwerkingsverband uit. Het doorverwijzen

betekent inderdaad dat er minder budget beschikbaar is voor

ondersteuning in het regulier onderwijs. Maar samenwerkingsverbanden

bepalen zelf welke leerling welke ondersteuning nodig heeft en ze kunnen

bepalen hoe de resterende bekostiging wordt verdeeld over de

ondersteuning in het reguliere onderwijs.

·       Ten slotte wordt er gevraagd of het klopt dat minder leerlingen een

diploma behalen in het gespecialiseerd onderwijs en hoeveel leerlingen

doorstromen naar vervolgonderwijs. Het artikel impliceert dat minder

leerlingen een startkwalificatie halen op het voortgezet speciaal onderwijs.

Deze voorzichtige conclusie zou niet geheel onverwacht zijn. Een groep

leerlingen in het vso is namelijk vrijgesteld van de kwalificatieplicht. U

verwijst naar de Staat van het Onderwijs van de Inspectie van het

Onderwijs waarin ieder jaar aandacht wordt gevraagd voor ongunstigere

kansen voor leerlingen met een vso-achtergrond op aansluiting op de

arbeidsmarkt of bij het behalen van een volledig diploma en benoemt adat

er meer onderzoek nodig is. Als laatst geeft u aan dat ongeveer de helft

van de jongeren na het vso doorstroomt naar vervolgonderwijs. Als we

specifiek naar jongeren in het uitstroomprofiel vervolgonderwijs kijken is

dat aandeel nog hoger. Het overgrote deel van de jongeren vervolgt de

schoolcarrière in het mbo.

Financiële consequenties

Geen

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.


